



газета ОАО "НИИК"

ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,
и подъем, и отбой...
Но, гордясь, я назвать могу смело
То, что ныне, НИИК,
происходит с тобой,
Ренессансом проектного дела.

март 2013 года № 3(23)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



ОАО «НИИК» выполняет проект реконструкции отделения отгрузки склада карбамида на ОАО «Метафракс» (г.Губаха).

стр. 2



В марте отмечает свой юбилей главный инженер проекта ОАО «НИИК» Валентина Леонидовна КИЗИМЕНКО.

стр. 2



Воспоминания о прошедших праздниках: 8 марта и 23 февраля в фотографиях.

стр. 3

ФОРУМЫ

ТРИ ДНЯ В ЕГИПТЕ



Делегация ОАО "НИИК" приняла участие в 18-ом Международном форуме производителей удобрений.

26-28 февраля делегация ОАО "НИИК" в составе заведующего лабораторией №1 Р.В.Андержанова и менеджера по ВЭД Д.Ф.Сафонова приняла участие в 19-ом Международном форуме производителей удобрений, организованном арабской ассоциацией производителей удобрений (AFA), проходившем в г. Шарм-Эль-Шейх, Египет. Форум был посвящен развитию индустрии удобрений в мире. ОАО "НИИК" представил доклад на тему "Устойчивое развитие индустрии удобрений в России: от проектов к конечному потребителю". Доклад показывал, как тесно связаны между собой деятельность нашей организации и развитие всей

отрасли производства азотных удобрений в России. В качестве примеров такого взаимодействия приводились проекты, в которых принимал участие наш институт.

Переговоры проводились при участии организации-партнера ОАО "НИИК" в Египте, представитель которой организовывал встречи с управляющими и техническими директорами крупнейших предприятий. В результате переговоров были получены приглашения на ряд заводов, которые заинтересованы во внедрении разработок и услуг ОАО "НИИК" для усовершенствования своих производств.

На конференции распространялся свежий выпуск издания Arab Fertilizer с опубликованной в нем статьей ведущего инженера Н.В.Чебакова об успешном опыте ОАО "НИИК" в области реконструкций башен приллирования.

ЧЕТЫРЕ ДНЯ В ГЕРМАНИИ



5-8 марта 2013 года делегация ОАО «НИИК» принимала участие в выставке и конференции «Nitrogen & Syngas 2013».

В этом году конференцию и выставку Nitrogen & Syngas 2013 посетило 611 участников, треть из которых – представители компаний из России и стран СНГ. Количество участников данного мероприятия увеличивается каждый год, что свидетельствует о его значимости для всех наиболее выдающихся компаний, которые работают в отрасли производства азотных удобрений.

Самыми обсуждаемыми темами выставки и конференции Nitrogen & Syngas 2013 стали строительство новых установок карбамида в Северной Америке, прогноз развития производственных мощностей в мире и способы получения сложных специализированных удобрений. Именно последней теме была посвящена презентация ведущего инженера лаборатории №1 Е.Ю. Аксеновой, которая называлась «Получение сложных удобрений, включая производство карбамида с добавками и NPK-удобрений в скоростном барабанном грануляторе». Презентация знакомила слушателей с широким спектром продуктов, которые позволяет изготавливать технологии гранулирования ОАО «НИИК», и рассказывала об успешном завершении пуско-наладочных работ на установке получения гранулированной аммиачной селитры в Казахстане и о других проектах по внедрению СБГ.

Для подробного обсуждения особенностей технологии посетители конференции были приглашены на стенд ОАО «НИИК», где получили ответы на интересующие вопросы.

7-ая Международная научно-практическая конференция

«Карбамид-2013»

4-6 июня 2013 г.

**ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ
НАШИХ ЗАКАЗЧИКОВ!**

Конференция будет посвящена новым разработкам и уже реализованным проектам ОАО «НИИК» в части строительства и реконструкции производств карбамида. Кроме того, будут подняты вопросы развития отрасли азотных удобрений, перспектив рынка. Одна из сессий конференции будет посвящена продукту переработки карбамида – меламину.

ПРОИЗВОДСТВО

СКЛАД ДЛЯ «МЕТАФРАКСА»

ОАО «НИИК» выполняет проект реконструкции отделения разгрузки склада карбамида на ОАО «Метафракс» (г.Губаха). Объем складируемого продукта возрастет со 180 до 2500 тонн.

Промплощадка ОАО «Метафракс» некогда являлась объектом генпроектирования нашего института. И сегодня предприятие вновь стало нашим заказчиком, поручив ОАО «НИИК» проектирование реконструкции узла разгрузки и склада карбамида.

ОАО «Метафракс» не производит карбамид, но использует его в качестве исходного сырья для других видов продукции, в частности, КФС и КФК. Существующий узел разгрузки карбамида не обеспечивает необходимый оборот железнодорожных вагонов, поэтому на предприятии приняли решение о строительстве нового узла и склада карбамида пропускной способностью до 22 вагонов в сутки. Введение в строй нового объекта с предложенной специалистами ОАО «НИИК» надежной и гибкой схемой логистики позволит пред-



приятию сократить транспортные расходы.

По словам главного инженера проекта Н.Б.Косова, важным условием, определившим компоновку нового узла, являются стесненные условия площадки строительства.

В настоящее время ОАО «НИИК» завершает работу над проектной документацией, в апреле мае должна быть подготовлена рабочая документация.

Кроме того, сотрудничество с ОАО «Метафракс», по предварительным данным, может продолжиться реализацией проектирования и строительства на предприятии комплекса по производству аммиака и карбамида. В ближайшее время начнется обсуждение участия ОАО «НИИК» в этой работе.

АТТЕСТАЦИЯ

СПЕЦИАЛИСТЫ К РАБОТЕ ГОТОВЫ

Во исполнение Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» в ОАО «НИИК» организована работа по подготовке и аттестации специалистов института. Этот закон касается специалистов организаций, осуществляющих в отношении опасного производственного объекта проектирование, строительство, эксплуатацию и другие установленные виды деятельности.

Подготовка и аттестация специалистов ОАО «НИИК» по вопросам промышленной безопасности проводится в АНОО «ИПК «Промбезопасность» г. Н. Новгород.

В феврале 2013 года сотрудники ОАО «НИИК» проходили обучение в Дзержинском филиале АНОО «ИПК «Промбезопасность» по программе «Промышленная безопасность химической, нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности». Группа руководителей и специалистов в составе 18 человек успешно

сдали экзамены в аттестационной комиссии с участием представителя Ростехнадзора.

При аттестации по вопросам безопасности проводилась проверка знания общих требований промышленной безопасности, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также требований промышленной безопасности по специальным вопросам.

В марте 2013 года проведено обучение группы руководителей и специалистов в составе 5 человек по программе: «Промышленная безопасность систем газораспределения и газопотребления».

Как отметил руководитель службы охраны труда и промышленной безопасности В.Г.Захаров, существуют и другие виды обязательного обучения для специалистов института, определенные нормативно-правовыми актами. Сотрудники института повышают квалификацию, участвуя в различных семинарах и конференциях. Все это в комплексе должно дать положительные результаты в работе. Поэтому в 2013 году будет проводиться обучение и по другим программам.

ТВОИ ИНЖЕНЕРЫ, ИНСТИТУТ



Главный инженер проекта – всегда человек известный. Его хорошо знают как сотрудники родной проектной организации, так и заказчики. А если ГИП при этом еще и яркая индивидуальность, то он становится неким брендом, лицом организации, по которому заказчики судят об уровне компании в целом. Для ОАО «НИИК» одним из таких людей стала главный инженер проекта Валентина Леонидовна Кизименко.

Ее трудовой путь начался за тысячи километров от Дзержинска – в далеком и солнечном Узбекистане. Там и началось становление настоящего профессионала, какой знают Валентину Леонидовну сегодня. Была Валентина Леонидовна и начальником цеха, что, согласитесь, редкий случай для женщины. Вот таким образом и получилось, что она и в инженерном деле не

ГЛАВНАЯ ЧЕРТА – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

новичок, и производство знает, и умеет руководить людьми.

Немалую помощь во время налаживания производства на промышленном объединении «Азот» в Узбекистане оказали специалисты ГИАПа. И поэтому не случайно сегодня Валентина Леонидовна трудится в ОАО «НИИК». Она руководила проектами реконструкции с увеличением мощностей на предприятиях Северодонецка, Черкасс, Гродно, Салавата, Кемерово, Чирчика.

Как вознаграждение за свой нелегкий и плодотворный труд Валентина Леонидовна получает положительные отзывы и благодарности от производственников за качественно выполненные проекты. Немало теплых слов говорят о ней и коллеги.

Н.М.Кузнецов, председатель совета директоров ОАО «НИИК»:

- Если Валентина Леонидовна взялась за дело, то обязательно доводит его до конца. Ответственность – главная ее черта. Валентину Леонидовну уважают на предприятии

ях-заказчиках, она знает, с кем и как нужно работать. Она хорошо разбирается как в производственных вопросах, так и в проектировании, что очень важно для ГИПа.

А.А.Деревянко, начальник цеха карбамида ЧАО «Северодонецкое объединение «Азот»:

- Замечательный человек и великолепный специалист! Валентина Леонидовна внимательна, доброжелательна. В работе всегда ищет оптимальный путь решения проблемы, и это ей отлично удается. У нее большой опыт, и мы, карбамидчики, говорим с ней на одном языке. Вообще, с Валентиной Леонидовной очень приятно работать.

Владимир Вениаминович Тушатов, вед. инженер ОТР ОАО «Азот» (г.Кемерово):

- Очень оптимистичный и коммуникабельный человек! При этом настоящий профессионал, который знает, как должно работать производство, и добивается этого. Надеюсь, что наше сотрудничество с Валентиной

Леонидовной продолжится.

А.Б.Беседин, начальник МТО-1 ОАО «НИИК»:

- Валентина Леонидовна и строгая, и отзывчивая одновременно. Требовательна, но ее умение сказать вовремя веское слово порой решает дело. Всегда легко работать с таким человеком, который обладает самыми лучшими профессиональными и личными качествами.



И.А.Шамордин, руководитель группы МТО-1 ОАО «НИИК»:

- ГИП с большой буквы! Валентина Леонидовна если и ругает, то за дело, но в случае успеха не скучится на добрые слова. Справедливость и ответственность – вот, на мой взгляд, ее главные качества.

В марте Валентина Леонидовна Кизименко отмечает личный юбилей. Присоединиться к многочисленным пожеланиям добра, здоровья, счастья и, конечно же, любви хотелось бы и нам, и надеемся, что таких счастливых дат у Валентины Леонидовны будет еще немало.



ПРАЗДНИК

РАСТЯПИНСКИЕ ГУЛЯНЬЯ ПО-ВОСТОЧНОМУ

Праздник... Это накрытый стол, красочный интерьер, улыбки. Впрочем, это давно уже не все составляющие праздника! Во всяком случае, в ОАО «НИИК». Накануне 23 февраля и 8 марта мужчины и женщины института затаенно ожидают: но какой же сюрприз ждет их в этом году?

Организатором и идеяным вдохновителем поздравлений для мужчин и женщин седьмой год является служба по связям с общественностью. Признаться, все сложнее год от года придумывать новые темы и образы праздника. Но пока удается.



«Так... Русскими красавицами, цыганками, медсестрами и инспекторами ГИБДД мы уже были. В кого же перевоплотиться на этот раз?» - думают девушки. Ну конечно же, в восточных красавиц! Что может быть прекраснее и загадочнее девушки, скрывающей лицо под тонким покрывалом? Решено – сделано. Помимо ярких одежд, нашлась и другая атрибутика – кальян, «арафатки» и, конечно же, восточные сладости, которыми девушки потчевали мужчин на входе. И, наверное, лучшим подарком для сильного пола стало выступление приглашенных танцовщиц – восточных красавиц.



А 7 марта мужчины взяли реванш. Они буквально с порога окунули женщин в радостную атмосферу традиционных праздничных гуляний. Самовар, бараки, веселые парни в русских национальных костюмах и народная музыка понравились всем без исключения. Представительницы прекрасного пола водили хоровод, танцевали кадриль, слушали веселые русские мелодии в исполнении баяниста. «Вот именно так и нужно праздники отмечать», - говорили многие женщины. И, конечно, как и в случае с мужчинами, без подарка не остался никто.



Отдельно стоит сказать об оформлении холла института. Из самых обычных воздушных шаров получилась очаровательная композиция в виде голубых облаков, белостольных березок и настоящего деревенского колодца (даже с ведром!). Эта композиция пользовалась неизменным успехом у сотрудников института в течение всего дня – около нее фотографировались представители многих отделов и служб. К слову, воздушные шары прослужили в качестве оформления еще не один день. Поскольку на пороге был праздник Масленицы, ОАО «НИИК» передал красочную композицию для оформления Дворца детского творчества.

4 Наши поздравления

"Инженерный ренессанс" №3(23), март 2013 года

ТВОИ ИНЖЕНЕРЫ, ИНСТИТУТ

С ХИМИЕЙ ПО ЖИЗНИ

Так с полным правом может сказать о себе ведущий научный сотрудник лаборатории № 4 Евгений Юрьевич Николаев. Он со школьных лет увлекся сложной и интересной наукой – химией, и она стала его профессией и судьбой. К 60-летнему юбилею, который Евгений Юрьевич отмечает в марте, он накопил большой опыт работы в производстве различных химических продуктов.



ПВХ, лакокрасочная продукция, органическое стекло и, наконец, меламин – вот далеко не полный перечень направлений, которыми приходилось заниматься Евгению Юрьевичу. Это и неудивительно – победителю областных олимпиад, выпускнику химфака Горьковского университета была прямая дорога на предприятия «большой химии» Дзержинска. Годы, в течение которых Евгений Юрьевич работает в нашем институте, он занимается вопросами производства меламина.

- Когда я пришел в НИИК, - рассказывает Евгений Юрьевич, - институт заканчивал работу над производством меламина, но некоторые вопросы еще оставались

нерешенными. Модернизация технологии начиналась с небольшого узла очистки сточных вод, потом постепенно процесс охватывал остальное оборудование. Лаборатория № 4 представила руководству НИИК инвестиционный проект, который был одобрен, и работа была продолжена. Завершилась она в прошлом году. Найденные технические решения защищены серией заявок на изобретения. Полученный в результате наших исследований опыт будет представлен в виде доклада вниманию участников конференции по карбамиду в июне 2013 года.

Впереди у Евгения Юрьевича и его коллег большая работа, возвращающая институт к еще одной давней теме – изоцианатам. Поработать над темой стабилизаторов топлива на основе изоцианатов предложило ОАО «НИИК» одно из государственных предприятий оборонного комплекса. Кроме того, совместно с сотрудниками лаборатории № 1 предстоит заниматься вопросами производства аммиачной селитры и азотной кислоты. Так что у Евгения Юрьевича есть перспективы плодотворной и многолетней работы.

Мы желаем юбиляру здоровья, энергии, оптимизма, реализации намеченных планов и всего самого доброго!

ПРОФСОЮЗ

ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ

19 февраля состоялась отчетно-выборная конференция членов профсоюза ОАО «НИИК», на которой председатель профкома Л.А.Борно отчиталась о проделанной работе за отчетный период. Работа признана удовлетворительной.

Состав профсоюзного комитета изменился. В результате выборов в его состав вошли Н.Е.Вавилина (лаборатория №4) Е.С.Горбунова (бухгалтерия), Н.А.Добротина (АИС), Г.В.Долганова (ООБиК) и И.В.Лайкова (юристконсульт).

Новым председателем профкома ОАО «НИИК» избрана И.В.Лайкова, заместителем председателя по культурно-массовой работе - Н.А.Добротина, ответственной за детский сектор - Г.В.Долганова.

Члены профсоюза поблагодарили за многолетнюю общественную деятельность Людмилу Александровну Борно – талантливого ГИПа и профсоюзного активиста в одном лице. Общественная деятельность всегда была неотъемлемой частью ее жизни. «Профсоюз для меня означает помочь людям, - говорит Людмила Александровна. – Быть может, где-то это политическая сила или что-то иное, а я считаю своим долгом быть вместе с коллективом и откликаться на его нужды. К счастью,

такого же мнения придерживается и руководство нашего института, постоянно содействуя работе профкома. В результате большая часть сотрудников ОАО «НИИК» состоит в профсоюзе. Но своей работой мы помогаем всем».

По словам И.В.Лайковой, в ближайшее время для членов профсоюза будут организованы шоп-туры в Иваново и паломническая поездка в Москву, а также посещение драмтеатра (спектаклей в рамках фестиваля малых театров Поволжья).

Другая большая работа, которую предстоит проделать новому составу профсоюзного комитета, - организация летнего отдыха детей сотрудников института. Совместно с социальными структурами Дзержинска профсоюзные организаторы постараются сделать детский отдых более разнообразным и не сильно обременительным для семейного бюджета. Также в планах нового состава профсоюзного комитета еще много различных мероприятий.

НАЗНАЧЕНИЯ

- Костина Ирина Олеговна назначена начальником отдела по сопровождению проектов иностранных лицензиаров
- Захаров Валерий Григорьевич назначен руководителем службы охраны труда и промышленной безопасности

Поздравляем!

Мы рады поздравить с личными юбилеями
Валентину Леонидовну Кизименко (ГИП)
и Александру Ивановну Золотареву (ОИКиГП)!

С днем рождения вас сегодня поздравляя,
Мы пожелать хотим вам от души
Чтобы много лет еще прожить не уставая,
Чтобы эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть исполняются мечты все
И счастье будет бесконечным!

Администрация, профсоюзный комитет,
совет ветеранов и весь коллектив ОАО «НИИК»
сердечно поздравляет с юбилейными днями рождения
ветеранов нашего института Анатолия Владимировича
Мартишева и Эмму Александровну Балабанову!

Сияет осень золотая,
Даря душе волшебный свет,
Вас с днем рождения поздравляя,
Желаем добрых, долгих лет.
Здоровья, радостей, удачи,
Хороших встреч, веселых глаз,
Всего хорошего. И значит,
Желаем видеть в счастье вас!



И.В.Лайкова